

余杭创新基地定位杭州未来科技城

浙江在日德法都设立了国外人才联络点

通讯员 周锋 记者 周涛 制图 高薇

首届杭州中国名校龙舟竞渡、2011 杭州西溪龙舟文化节、首届五常创意文化节,这一个月来,人们的目光频频投向西溪和西溪以西。西溪向西看,先看到西溪·洪园,随后是五常街道,再往西,则是正在火热建设中的余杭创新基地。

6月18日,致力于打造中国领先的电子商务运营服务商的熙浪公司,与恒生科技园正式签署协议,将办公大楼选址在余杭创新基地。按计划,熙浪公司于2012年完成搬迁,届时将与已入驻余杭创新基地的国内电子商务巨头阿里巴巴淘宝城比邻而居。

而在这之前,杭州大学城、恒生科技园、浙富科技园、华东勘测设计院等一批国内外知名的高新技术企业、创意产业企业和院校,已经落户这里。去年成立的浙江海外高层次人才创新园,将与北京未来科技城、天津滨海科技城、武汉科技城一起,打造中央企业集中建设的人才基地。现在,你驱车到文一西路西段,你就能感到这里“成长”的速度,不出几年,这里会是一个独特的“微城市”,杭州的未来科技城。



余杭创新基地 城区最大的高新产业发展连片区块

从文一西路向西,过了浙江大学紫金港校区和西溪国家湿地公园,看到在建的阿里巴巴淘宝城,余杭创新基地就到了。

2008年12月,余杭区成立余杭组团管委会,统筹余杭镇、五常街道、仓前镇、闲林镇、中泰乡5个镇乡街道的发展。余杭创新基地就在余杭组团内临近杭州主城区的区块。

创新基地总规划面积98.9平方公里,是杭州城区目前最大的高新产业发展连片区块。

这里水网密布、湿地连片、风光秀美,可以说处于杭州城市核心景观区和远郊景区的接合部。

余杭创新基地具有四大优势:

空间优势。紧邻杭州主城区,距主城区商业中心和西湖仅15公里,多条城市快速道路贯穿园区,实现与主城区无缝连接。未来,4条高速公路与外界相连,还有规划地铁。

教育优势。这里东邻浙江大学紫金港校区,南靠小和山高教园区;园区内,浙江理工大学科技学院、浙江省委党校先后建成,占地3000亩的杭州大学城正在建设中。

生态优势。这里有杭州西溪国家湿地公园,总面积达10.08平方公里,腹地更保存了较西溪湿地更为广袤、更具原生态的和睦水乡,西侧还有“新西湖”之称的南湖。

这里还有人居住优势。随着1000万平方米楼盘的成功开发,“杭州城西高尚居住区”的概念渐渐成形。



“海创园”引进海外高层次人才 打造国家级人才基地

“发展高科技,实现产业化”。当下,人才资本对于国家竞争力的重要性正日趋明显,处于全球化时代,抢占国际竞争力的高端人才,人才资源是科学发展的第一资源。

2009年,中央开始实施“千人计划”和海外高层次人才创新创业基地建设,大力引进海外高层次人才创新创业人才。

根据中央的精神,浙江省决定在杭州余杭区集中建设浙江海外高层次人才创新园(简称“海创园”)。

去年7月,海创园在余杭创新基地正式挂牌。

海创园作为一个为海外学子搭建的归国平台,以引进创新型研发机构和高含金量的信息服务企业为对象,要成为汇聚全国乃至全球的科学家、高端研发人才,成为服务浙江、面向全国的一流人才基地窗口。

按照“属地政府建园区、企业投资办平台、条块政策做支撑”的开发模式,海创园规划了电子信息研发、生物医药研发、新材料新能源研发、装备制造研发、文化创意、中介服务等六大重点产业门类。

他们集中政策、资金、人才、市场、管理、政府等各种资源,制订研发机构补助、科技孵化器补助、产业化项目补助、投融

资支持和人才服务等全方位政策体系,计划通过5年左右的努力,引进10名左右在业内有较大影响、居于世界先进水平和国内领先地位的科学家,集聚100名左右掌握核心技术或关键技术的高端研发人才,1000名左右熟悉掌握研发技能的科研骨干。

园区建成后与浙大科技园、临安科创基地连成一线,将成为杭州市乃至浙江省耀眼的高科技走廊。

今年4月,浙江海创园已与天津滨海科技城、武汉东湖科技城和北京未来科技城一起,列为中央企业集中建设的四大人才基地。

“出海”揽才 日本德国巴黎都设了人才联络点

“天津国际生物医药联合研究院浙江应用细胞技术工程中心”授牌仪式,近日在浙江海外高层次人才创新园举行,它标志着杭州易文赛生物技术有限公司与天津国际生物医药联合研究院强强联合,以干细胞为载体,共同抵御医学界顽疾。

杭州易文赛是致力于宫内膜干细胞储存的研发型企业。干细胞是一类能反复复制和分化成各类次生细胞的细胞,能治疗多种人类目前尚难治愈的疾病,类似的企业中国还是第一家。

除了易文赛生物技术,目前还有尚越光电等32个海外高层次人才创业创

新项目落户园区,涉及太阳能开发、生物技术、绿色低碳产品研究、功率半导体模块等领域。

高层次人才如何引进,引进以后如何安置?另外,海归在外生活多年已经根深蒂固,家属应该如何安置到?方方面面的问题,海创园都考虑到了。

海创园边筹建边抓人才项目引进,由省市区各级带队,先后赴美国、日本、澳大利亚、新加坡、意大利等国家和地区进行宣传推介。

另外,人才合作交流大会、人才科技周是浙江引智的常态化动作。

于细微之处见真情,为求贤从三顾茅庐直至人才落户,急人所需,为人排忧解难。浙

江省政府在日本、德国、法国巴黎等地设立的国外人才联络点,发挥了很大作用,海归回国创业、海归太太工作、子女读书等问题,逐步落实,体现人性关怀。

初步统计,至今,海创园已接待来考察的海外高层次人才358批近600余人次,接洽项目180余个,已经引进或签订意向落户的海外高层次人才67名。

余杭创新基地管委会副主任、海创园服务中心主任沈友忠说,海创园积极助推海外人才创业项目与民营资本结合,目前在浙江海创园引进的项目中,海归与民营资本嫁接成功的企业已占50%,如果加上海归与风投机构嫁接的企业,项目100%都引入了资本。



海创园沿街透视效果图